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Exercice n°1 : Voyant a LED Bleue

_Vec-Vd 12V -32V

=550Q| (560Q série E12)
Id 16mA

Q1 : Une simple loi des mailles : Vcc =RId+Vd donc |[R

Q2 : La puissance dissipée par la résistance est donc ‘P =Vrld=RI? = 140,8mW|
Une résistance 1/4 W classique suffit donc.

Exercice n°2: Simulateur de décharge de pile AA

Q1: Q2 : Vp=1,6V-0,8V=0,8V| donc i=Vp/P=80pA

Vref=2,048V
Q3 : Comme VR1=0,8V alors R1=VR1/i soit R1=10kQ)

Comme VR2=2,048V-1,6V alors R2=VR2/i soit R2=5,6kQ

R2

.

R1 TVr=0,8V

VV V

Vr=1,6V

Tv 1]

Exercice n°3: Precision Decade Resistor Voltage Divider

Q1 : Il s'agitici d'une simple application du pont diviseur de tension donc :

Ve 10k |y 10k + 90k _Vn
OUT3 = "IN "10k + 90k + 900k +9M 1000| | °Y™ = "N 10k +90k +900k+9M 100
Voo vy . 10k+90k+900k _ Viy
oUTT ™ "IN 10k + 90k +900k +9M 10

Q2 : Il s'agit bien d'un pont diviseur utilisant des résistances de précisions et qui permet de diviser par 10, 100
ou 1000 la tension d'entrée d'ou le terme décade.

Q3 : La résistance équivalente vue de I'entrée Viy est |Req =10k +90k + 900k + 9M =10MQ|. Cette résistance

élevée permet de ne prélever qu'un infime courant lorsque l'on effectue une mesure de tension ce qui est
I'intérét principal d'un voltmeétre numérique.

Exercice n°4 : Un amplificateur inverseur

Q1: VO = _R2 VI =-2VI Q2: 4 Représentation temporelle de VI & VO
R1 2U=1V f----mmmmmmmm oo B
+U=0,5V [---2
ot
U=-0,5V -----_________\./:
T=1/fi=1ms |
2U=-1V|-----=
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Exercice n°5 : Amplificateur pour hydrophone

Q1 : On reconnait un montage amplificateur non inverseur donc :
R R o® cds

Q2 : GdB=20.log| 1+ — | donc 1+— =10 20 soit R=Rx-[10 20
Rx Rx

Exercice n°6 : Etude d'une note d'application constructeur High Voltage DAC

Vout = Vin.(

1+E]
Rx

GdB
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Exercice n°7 : Un amplificateur d'instrumentation

®i: amplineniaver eur Va. (4 1.40’”‘)_\/@
v, Vo
Q{j En ArP"-A]thnillmqn V@ 101&* 1M

A
AT

o‘on( V@(-—-— ../.{—-) :-_,'_.._ (] 4b[k) V@ s Vout‘

lolk " An lolk An An
Voot
40t @@ VG’) (\'o_uc*/'l?) —

Joud Vo (a3 -
Aoil- Voot :@(V@,V@)
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Exercice n°8 : Une sortie pour convertisseur

Q1/Q2 : En effectuant le théoréme de Millman au point V- de I'ampli-op il vient :

VREF + VOUT

1 1

VREF

Vo - 162k 453k _y/, vy leoir: Your _y [
1 1 1 453k

+ +
16.2k  16.9k 453k
que I'on peut réécrire : [Voyr =95,77.V)y — 27,96.VREF‘

Q3 : Lorsque Vin=0 alors Vgyt = —2796.Vger ~ 70V
Lorsque Vin=Vger alors Vgyt = 55,77 Vger — 27,96 .Vger ~ +70V
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—1] donc R= 110kQ)| (Série E24)
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Exercice n°9 : Testeur de batterie

Q1 :|V+(3) = Vbatt —222K2 0143 vbatt| et |V +(5) = Vbatt. —200K2____ 0123 batt
2MQ) +255kQ 2MQ) + 280k

Q2 : Les 2 comparateurs changent d'état lorsque on atteint la tension de la référence soit 1,2V. Pour étre plus
précis il faut regarder la documentation constructeur qui indique 1,235V

Le 1er comparateur change d'état lorsque V +(3) =0,113.Vbatt = 1,235V soit lorsque Vbatt=10,9V
Le 2nd comparateur change d'état lorsque V +(5) = 0,123.Vbatt = 1,235V soit lorsque Vbatt=10,05V

Les indications fournies sur le schéma sont donc exactes si I'on prend bien en compte la tension nominale de
1,235V pour la référence de tension.

Q3 : Si l'on considére la tension nominale de 12V pour la batterie, la consommation du circuit LT1078 seul peut
étre déduit en utilisant l'indication fournie sur le schéma et en retranchant le courant dans les 2 ponts diviseurs
de tension et dans le circuit de polarisation de la référence de tension.

12y 12V (12v1238v) [IconsoLT1078 ~ 826uA

IconsoLT1078 = 105pA — -
2MQ + 255k 2MQ + 280k 910k

Q4 : En adaptant ce montage pour une batterie 6V il faut donc que

V@) =55V.— X1 1235y et Vi (5) =5V X2 _ 4235y
2MQ +Rx1 2MQ +Rx2
soit |[Rx1= M ~579kQ | et [Rx2 = M ~ 656kO
55V —1235V 5V —1235V

Exercice n°10 : Un Bargraph

Q1:INA-=— 2%250K__ oee 4y donc[REF=1,182V]

4% 250k +182k
5V -17V
330Q

3:INA+=VIN.
2 R1

Q2:1Id =10mA ce qui est largement suffisant pour illuminer une diode LED classique.

R Q4 : Toutes les LEDs sont allumées lorsque INA+>1V soit lorsque VIN- R
+R2 R1+

qui revient a écrire VIN> 1V - R1;1R2 il faut donc que R1;1R2 =12 soit R2/11=R1 donc

>1V ce

o LY . L A
LEDA EOFF ' OFF ' OFF ! OFF ON
LEDB | OFF | OFF | OFF (ON | oN |
LEDC | OFF | OFF | ON | ON | oN
LEoD {FF TON N ToN LoN
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